

新闻我发现 我有我报料

欢迎参加“最佳报料”评选

87777777

《鄞州芝山墓园收费乱了谱》后续

12358价格举报电话统计数据显示 1个多月墓葬收费投诉50多起

记者 沈之蓥 邵隽隽

本报昨天报道了鄞州芝山墓园收费乱了谱，还收香烟钱一事，引起了读者的关注。昨天，市民史先生也给本报新闻热线87777777打来电话，讲述了他碰到的情况。史先生的父亲前些天离世，下葬时，墓园方面向他们要了5000元进穴费还有两条烟。

鄞州殡葬管理所：墓园收烟钱是乱来

史先生今年64岁，他告诉记者，20年前，家人在鄞州区云龙镇一处公墓买了墓穴。这个月，史先生的父亲去世了，7月12日到公墓下葬骨灰，但墓园方面临时说要5000元进穴费，外加两条香烟才能下葬。史先生说，之前买墓地签署的合同上，并没有“进穴费”一说，一家人在墓园外试图和墓园方面协商，看是否可以便宜一些，可墓园方态度坚决，表示香烟和钱一样都不能少，而且墓园在收了钱后给的是收据而不是发票。

“价格随他们喊，我们还必须接受，这太不合理了。”史先生说。

对此，鄞州殡葬管理所工作人员表示：“墓园收香烟钱简直是乱来。”但同时表示，所里没有执法权，对此也很无奈。“这些墓园有的是乡镇管的、有的是村管的。”

对于发票问题，宁波市地税局工作人员表示，墓园收了钱，事主可以要求其开正规发票，对方若不同意，可向地税部门举报。

数据显示：1个多月收费投诉50多起

记者在网上找到了一份由省物价局发布的《4月份省本级投诉举报情况》，发布时间是今年6月。

当中提到，从3月初至清明长假结束，短短1个多月，宁波市“12358”接到关于墓葬收费投诉电话50多起，反映的问题主要有进穴费、维修费和管理费。

关于进穴费一项是这么说的：“前几年宁波市部分县（市）区就制定过公墓行业收费标准，进穴费包括劳务费、材料费，一般在500元—800元，但今年投诉反映已涨至2000元—4000元。死者入土为安，经营者开多少价，死者家属只能忍受，根本没有还价的心情和余地。”

业内分析：片面追求经济效益是主因

一位不愿具名的业内人士告诉记者，墓地收费问题在鄞州区比较集中，这与当地的墓园承包制有关：“说白了就是钱的问题，承包费花了那么多，钱总得赚回来。”

以本报之前报道的芝山墓园为例，记者查询相关资料发现，2011年底，鄞州区鄞江镇东兴村芝山墓园举行了10年承包权拍卖会，起拍价2200万元，最终成交价是5170万元。

2008年，宁波市行政事业性收费验审办公室在其网站上发布《从殡葬收费管理现状看殡葬管理的得与失》，文中提到：“由于财政后续资金没有跟上，很多公益性公墓转由村或个人管理，而村或个人管理后，又片面追求经济效益，这是造成公益性公墓价格混乱的主要原因。”

市物价局：收费标准仍在制定中

市物价局工作人员说，去年底，省物价局、省民政厅出台《关于加强公共墓地价格管理的通知》，宁波的收费标准还在制定当中。

“省里的通知对公墓收费有参考作用，是否把承包的经营性墓地收费也包含进去，我们也在考虑当中，这是一项细致的工作，需要仔细对待。”市物价局工作人员说。

律师：收进穴费是强制消费行为

浙江金汉律师事务所杨晓鸣律师告诉记者，买了墓地不交进穴费就进不了墓园，这是一种强制消费的行为。

“是否需要提供进穴服务应该是一种自愿行为，我不需要为什么一定要付钱呢？”杨律师认为，既然购买墓地的合同中对进穴费没有明确，那么，墓园方面收取该笔费用就是没有法律依据的，有关部门应该对此行为进行规范和监管。

《8岁男孩东钱湖水上乐园失踪》后续

微博传阳阳噩耗 警方回应是谣言 搜寻工作仍在进行

本报讯（记者 殷欣欣）昨天是阳阳从东钱湖水上乐园失踪的第四天，正当大家急切盼望孩子尽快回家时，昨天下午一条关于“在污水处理池发现失踪孩子”的微博在网上掀起了不小风波。记者向警方核实后确认，这是一条假消息，阳阳仍下落不明，搜寻工作也没有获得有价值的线索。

昨天下午，微博网友“小熊妈咪”发布微博称：“水上乐园事件中失踪的孩子，据说已经那个了，发现地是东钱湖污水处理池那边。说得委婉点，因为也是听人说的。我也问了，怎么广播站的人没有留住孩子，据说那天广播站只有一个人，走失的人实在太多，忙不过来。”这条微博一发出便引起了广大网友的关注，立马有几十人转发和评论。

记者致电东钱湖公安分局相关负责人叶建华，他非常肯定地答复记者，没有这样的事情。叶建华说，刚才他的电话不断响起，都是来求证这一消息的。“警方搜寻工作仍在进行，目前还没有发现任何有价值的线索。不过乱七八糟的谣言倒是传出来了。”叶建华说，警方目前正在全力以赴地查找孩子，实在没有精力针对网络传言一一辟谣。同时，他提醒网友本着负责的态度，对这类严肃事件慎重发言，如果随意散布未经核实的谣言，造成严重社会影响的话，将按照《治安管理处罚法》的有关规定进行处罚。

昨天下午5点多，“小熊妈咪”删除了这条不实的微博消息。

SUNING 苏宁电器

科技苏宁 智慧服务

[四重大礼 倾城特惠] “豪礼送爽了！”

苏宁中山东路 Expo超级旗舰店 7.27-29百日庆典

[第1重礼] 全场明码实价基础上 5-8.8折
(全场/全品牌/全机扣)

[第2重礼] 预存20元 购单件满额就送炊具三件套或立式电风扇
购套餐满额再送400-1300元全场通用券

[第3重礼] 节能产品 再补70-600元 [第4重礼] 无需购物来就可 抽取大奖！



距离中山东路店百日庆典
仅剩2天！

地址：海曙区中山东路137号
电话：0574-27910077

